

Precio
de
Suscripción

Número suelto. 0,15 ptas.
Mensual..... 3,00
Anual..... 35,00



Diario
Nacional
Sindicalista

REDACCION Y
ADMINISTRACION:
Armas, 1, 3.º

Año II

Toledo, 24 de Febrero de 1937

Número 102

"Sus dos letras F. E. son las del espíritu que a todos nos anima"
(Generalísimo Franco a la Falange en su desfile con motivo de la toma de Málaga)

PASAN DE DIEZ MIL LAS BAJAS HECHAS A LOS ROJOS DELANTE DE OVIEDO

Valencia sufre continuos bombardeos por aire o por mar

La población civil de Almería pide la rendición de la ciudad

para evitar su asedio

BOLETIN INFORMATIVO

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veintiuna horas del día 23 de febrero de 1937.

Ejército del Norte:

Quinta División.—El enemigo intentó un ataque sobre las posiciones de Vivel del Río, siendo rechazado con gran número de bajas. Un golpe de mano en la Sierra de Alcubierre, permitió a nuestras tropas apoderarse de varios fusiles y cajas de bombas de mano.

Sexta División.—Sin novedad.

Octava División.—**Frente de Asturias.**—Siguen los encarnizados ataques enemigos a Oviedo en sus líneas de comunicación, con menos ímpetu por el tremendo descalabro sufrido, calculándose que pasan de 10.000 las bajas causadas. Los muertos abandonados delante de nuestras posiciones hasta la mañana de hoy, son 2.250, sin contar los ocasionados al Sur del sector de Oviedo; se distribuyen por el siguiente orden: Escampleo, 799; Tuero, 300; Rivelles, 400; Oliva, 103; Naranco, 298; San Roque, 201; Trespireme, 149. En el sector de Escampleo, el enemigo llevó a cabo un ataque con dos brigadas y carros de asalto, siendo rechazados y cogidos dos de los carros. Dos batallones que cruzaron el río Nalón intentaron atacar nuestras posiciones, se les derrotó, arrojándose gran parte de ellos al río, donde se ahogaron, habiendo enterrado 375 cadáveres y recogido 11 fusiles ametralladores y 200 fusiles. El comportamiento de nuestras tropas supera a cuanto pueda suponerse.

Cuerpo Ejército de Madrid.—**División de Avila y Soria.**—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—**Ciudad Universitaria.**—El enemigo atacó nuestras posiciones entre los edificios ocupados por nuestras fuerzas, llegando a un camino cubierto en construcción, causándoles más de 60 muertos y varios prisioneros. Otro ataque en el Parque del Oeste costó gran número de bajas al enemigo, abandonando 27 muertos delante de nuestras trincheras, 25 fusiles, caretas y cajas de granadas de mano. En Carabanchel Bajo, fué rechazado otro ataque, costando más de 80 muertos y cogiendo 103 fusiles. En el Jarama, en el sector de Pingarros, fué rechazado un ataque enemigo con grandísimo número de bajas.

Ejército del Sur:

Se cogieron al enemigo, en las avanzadillas de Villa del Río, 13 muertos, pasando de 100 el número de los encontrados.

Salamanca, 23 de febrero de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el general de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Desde que Largo Caballero fijó su residencia en Valencia se ha complicado la vida en la capital

London.—El corresponsal en Valencia de una conocida Agencia informadora ha enviado el siguiente reportaje sobre la vida que se hace en la capital levantina.

"Desde que al gobierno de Largo Caballero se le ocurrió escoger para su residencia la ciudad del Turia, se ha complicado extraordinariamente la existencia de los valencianos.

Se vive en un constante estado de inquietud. Antes de la llegada de los gobernantes, la vida transcurría con relativa tranquilidad. Ahora, casi todos los días, por aire o por mar, Valencia sufre bombardeos. Ayer mismo recibió la visita de los aviones nacionalistas por dos veces, y fueron bombardeados los muelles y los almacenes del puerto.

Llegan a millares los fugitivos de Málaga, que de Almería los enviaron a Cartagena, de Cartagena a Murcia y Alicante, y de este último punto los remiten a Valencia,

pues nadie quiere hacerse cargo de la alimentación de los fugitivos.

Han sido movilizados todos los hombres útiles comprendidos entre las edades de dieciocho y cuarenta y cinco años, para emplearlos en industrias de guerra y trabajos de fortificación. Las autoridades rojas guardan cierto temor de que el ejército nacionalista prepare alguna ofensiva hacia Valencia. Han sido incorporados al llamado ejército popular todos los jóvenes comprendidos entre las quintas de 1932 y 1937.

La capital del Levante vive en un completo estado de guerra. Las tiendas se cierran al anochecer y toda la ciudad permanece a oscuras durante toda la noche. En las esquinas de las calles se anuncian los refugios a donde deben acudir las gentes al oírse las sirenas de alarma.

El gobierno de Largo Caballero no hace otra cosa que celebrar reuniones y consejos, sin tomar se-

veras medidas, pues abriga, sin duda, el temor a ser desobedecido como ha ocurrido otras veces.

A Valencia sólo le falta ya conocer la guerra de trincheras, y en algunos grupos de milicianos rojos se comenta que esto pudiera suceder antes de lo que sospechan los dirigentes comunistas, que tratan de entretener al pueblo ofreciéndoles fiestas y conciertos en los paseos públicos. Radio A-Z.

Rumbos heroicos

La admirable línea española

Conferencia telefónica de nuestro redactor en el frente

Leganés, 23

La intentona roja se frustró. Lo anticipaba yo ayer, sentando fácil plaza de vidente, sabiendo cómo estaban dispuestas las piezas de nuestro ajedrez pasada la orilla del Jarama e ignorando el volumen de los marxistas que arremetían en el indispensable contraataque que seguirá mientras dure la campaña a todos nuestros victoriosos avances. Ciertamente tenía motivos para estar confiado, y uno de los más importantes era saber que los soviéticos y soviéticos tenían enfrente a Asensio, uno de los jefes que están exhibiendo patente de más brillante estrategia.

La lección fué dura y el castigo tan horrendo que hay indicios para suponer que los rojos no embestirán de nuevo durante varios días, porque con las desmoralizadas tropas batidas sería inútil hacerlo, y otras de refresco no se podrán traer con la celeridad que Miaja y compinches quisieran. No obstante, por ahora este será uno de los sectores de nuestra avanzada donde no dejará de molestarnos el reflujo,

La población civil de Almería pide que cuando las tropas se acerquen, se rinda la ciudad

Frente de Málaga.—Continúa el Ejército del Sur su ofensiva contra Almería. En esta capital la población civil ha pedido que cuando las tropas nacionalistas se acerquen, Almería debe rendirse, con el fin de evitar la ruina de la ciudad con defensas inútiles.—Radio A-Z.

Un telegrama de la Falange de Buenos Aires al Jefe Nacional de Prensa, camarada Arnau

«De acuerdo manifestaciones tuyas publicadas prensa Argentina Falange Buenos Aires, Sección Femenina encargada cuidar mil huérfanos educándolos maestros amor a España y la Falange Stop; espero órdenes ¡Arriba España!»

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera.

(Continúa en la página 6)